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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 13/03/2018 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

abertura de novo painel eletrônico de votação.  

LAERTE BESSA (Bloco/PR, DF - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

abertura de novo painel eletrônico de votação.  

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de abertura de novo painel eletrônico de votação.  

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Utilização de recursos públicos em campanhas 

eleitorais pelo Presidente da Federação das Indústrias do Estado de São Paulo — 

FIESP, Paulo Skaf.  

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP - Como Líder) - Conveniência de exame, pelo 

Supremo Tribunal Federal, de decisão a respeito da execução da pena após 

condenação em segunda instância.  

MAJOR OLIMPIO (Bloco/SD, SP) - Solicitação à Casa de apoio à campanha 

da Polícia Civil do Estado de São Paulo por melhores condições de trabalho. Convite 

aos policiais para participação em cerimônia de comemoração do 138º aniversário 

de criação do Corpo de Bombeiros Militar do Estado de São Paulo.  

ALBERTO FRAGA (DEM, DF) - Apelo ao Presidente Rodrigo Maia para 

apreciação de requerimento de urgência para votação de proposta de criação do 

Sistema Único de Segurança Pública — SUSP. 

VALDIR COLATTO (PMDB, SC) - Apelo ao Presidente Michel Temer por não 

assinatura de decreto do Ministro do Meio Ambiente, Sarney Filho, a respeito da 

criação de parque marítimo.  
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CARLOS ZARATTINI (PT, SP) - Encaminhamento à Presidência de 

requerimento para realização pela Casa de audiência pública destinada ao debate 

sobre a venda da Empresa Brasileira de Aeronáutica — EMBRAER.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Informação ao Plenário sobre a prorrogação 

do prazo de indicação pelas Lideranças de nomes para o Conselho da República.  

JORGE SOLLA (PT, BA) - Solidariedade aos familiares de vítimas das 

enchentes em Salvador, Capital do Estado da Bahia. Repúdio a manifestação do 

Prefeito Antônio Carlos Magalhães Neto a respeito do fato.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Convocação dos Deputados ao plenário para 

início da Ordem do Dia. Informação aos Deputados sobre o horário de registro de 

presença na Casa para efeitos administrativos no próximo dia 15 de março.  

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Apoio à decisão da 

Presidência a respeito dos trabalhos na Casa. 

PAULO AZI (DEM, BA) - Preocupação de políticos petistas com a possível 

candidatura do Prefeito de Salvador, Antônio Carlos Magalhães Neto, ao Governo 

do Estado da Bahia.  

JORGE SOLLA (PT, BA - Pela ordem) - Réplica a pronunciamento do 

Deputado Paulo Azi a respeito de candidatura do Prefeito de Salvador, Antônio 

Carlos Magalhães Neto, ao Governo do Estado da Bahia.  

NELSON PELLEGRINO (PT, BA - Pela ordem) - Artigo Diz o Ministro: nego, 

porque conceder é obedecer à literalidade da Constituição, a respeito do não 

acatamento, pelo Superior Tribunal de Justiça, de habeas corpus impetrado em 

favor do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva, de autoria dos juristas Lenio Luiz 

Streck, Martonio Mont’Alverne Barreto Lima e Marcelo Cattoni, veiculado pelo site 

ConJur.  

BOHN GASS (PT, RS) - Contrariedade à privatização da empresa Centrais 

Elétricas Brasileiras S/A — ELETROBRAS. Denúncia de perseguição política contra 

o ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva.  
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LEO DE BRITO (PT, AC) - Pedido do Ministério Público Federal de 

arquivamento de inquérito contra o Governador do Estado do Acre, Tião Viana.  

ASSIS CARVALHO (PT, PI) - Denúncia de tentativa de assassinato da 

Coordenadora-Geral do Movimento Interestadual das Quebradeiras de Coco Babaçu 

do Maranhão, Pará, Piauí e Tocantins, Francisca Nascimento, no Município de São 

João do Arraial, Estado do Piauí.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Denúncia de assassinato do dirigente 

da Associação dos Caboclos, Indígenas e Quilombolas da Amazônia — 

CAINQUIAMA, Paulo Sérgio Almeida do Nascimento, no Município de Barcarena, 

Estado do Pará. Relevância da atuação do dirigente no combate à contaminação 

ambiental e na defesa do direito à terra. Pedido de investigação do crime pela 

Polícia Federal. 

VICENTINHO (PT, SP) - Repúdio a agressão sofrida pelo estudante 

universitário Cleverson Oliveira, no Município de Santos, Estado de São Paulo. 

Anúncio de realização de manifestação de apoio ao jovem na rodoviária do 

Município.  

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Como Líder) - Caráter político da 

condenação e possível prisão do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Realização 

do Fórum Social Mundial, em Salvador, Estado da Bahia.  

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA) - Pedido à Presidência de adiamento da 

votação da proposta de transformação do Instituto Brasileiro de Turismo — 

EMBRATUR em agência de promoção turística. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Presença nas galerias do plenário de 

participantes no programa Estágio-Visita da Câmara dos Deputados. 

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Como Líder) - Críticas à recusa da Ministra 

Cármen Lúcia, Presidente do Supremo Tribunal Federal, de inserção na pauta do 

Plenário do STF de ações relativas à prisão após condenação em segunda 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 033.4.55.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 13/03/2018  Montagem: 5827 
 

4 

instância; e à atuação do Ministro Luís Roberto Barroso em decisão monocrática 

sobre decreto de indulto assinado pelo Presidente Michel Temer. 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ) - Denúncia de perseguição política contra o 

ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Inexistência de provas para a condenação 

do ex-Presidente da República.  

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Resolução nº 105, de 2012, sobre a denominação de Sala Deputado Moacir 

Micheletto da Sala da Presidência da Comissão de Agricultura, Pecuária, 

Abastecimento e Desenvolvimento Rural da Câmara dos Deputados.  

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Mesa Diretora, o Sr. 

Deputado CARLOS MANATO (Bloco/SD, ES).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da discussão.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados LELO 

COIMBRA (PMDB, ES), AFONSO MOTTA (PDT, RS), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Aprovação do projeto de resolução.  

Declaração de prejudicialidade da proposição apensada.  

Votação e aprovação da redação final.  

Promulgação da resolução.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Retirada da pauta, de ofício, dos Projetos de 

Lei nºs 7.005, de 2013, e 5.272, de 2016.  



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 033.4.55.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 13/03/2018  Montagem: 5827 
 

5 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Discussão, em turno único, do Substitutivo do 

Senado Federal ao Projeto de Lei nº 595, de 2003, sobre a obrigatoriedade de 

transmissão pelas emissoras de radiodifusão do programa oficial dos Poderes da 

República.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de votação nominal 

do requerimento de retirada de pauta do Substitutivo do Senado Federal ao Projeto 

de Lei nº 595, de 2003.  

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Pela ordem) - Retirada dos requerimentos 

apresentados pela Liderança do PT.  

MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

retirada de pauta do Substitutivo do Senado Federal ao Projeto de Lei nº 595, de 

2003.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de votação nominal 

do requerimento de retirada de pauta do Substitutivo do Senado Federal ao Projeto 

de Lei nº 595, de 2003.  

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Crítica à votação do 

Substitutivo do Senado Federal ao Projeto de Lei nº 595, de 2003.  

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Encaminhamento da votação do requerimento 

de votação nominal do requerimento de retirada de pauta do Substitutivo do Senado 

Federal ao Projeto de Lei nº 595, de 2003.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ARTHUR 

LIRA (Bloco/PP, AL), BALEIA ROSSI (PMDB, SP), ALBERTO FRAGA (DEM, DF), 

MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), NILSON LEITÃO (PSDB, MT), ANDRÉ FIGUEIREDO 

(PDT, CE), LAERTE BESSA (Bloco/PR, DF), ALEX MANENTE (PPS, SP), 

JORGINHO MELLO (Bloco/PR, SC), HILDO ROCHA (PMDB, MA), LEANDRE (PV, 

PR), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  
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Rejeição do requerimento.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de retirada de pauta 

do Substitutivo do Senado Federal ao Projeto de Lei nº 595, de 2003.  

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Encaminhamento da votação do requerimento 

de retirada de pauta do Substitutivo do Senado Federal ao Projeto de Lei nº 595, de 

2003.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ARTHUR 

LIRA (Bloco/PP, AL), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), ALBERTO FRAGA (DEM, 

DF), LAERTE BESSA (Bloco/PR, DF), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), 

LUCAS VERGILIO (Bloco/SD, GO), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), HILDO ROCHA 

(PMDB, MA), BENEDITA DA SILVA (PT, RJ), GERALDO RESENDE (PSDB, MS), 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), HILDO ROCHA (PMDB, MA). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

POLLYANA GAMA (PPS, SP), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE).  

MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ - Pela ordem) - Incongruência entre o teor do 

Projeto de Lei nº 595, de 2003, e o substitutivo do Senado Federal. Conveniência de 

declaração de prejudicialidade do projeto. Orientação de bancada.  

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Discussão do substitutivo do Senado 

Federal ao Projeto de Lei nº 595, de 2003. Contrariedade à privatização da empresa 

Centrais Elétricas Brasileiras S.A. — ELETROBRAS.  

EVAIR VIEIRA DE MELO (PV, ES - Como Líder) - Apelo ao Governo Federal 

em favor da transferência das atribuições do Departamento Nacional de 

Infraestrutura de Transportes — DNIT no Estado do Espírito Santo para o 

Departamento de Engenharia e Construção do Exército.  
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ASSIS CARVALHO (PT, PI) - Discussão do Substitutivo do Senado Federal 

ao Projeto de Lei nº 595-C, de 2003. Repúdio a perseguição política contra o ex-

Presidente Luiz Inácio Lula da Silva.  

CREUZA PEREIRA (PSB, PE - Pela ordem) - Participação de estudantes do 

curso de Direito dos Municípios de Cedro e de Terra Nova, Estado de Pernambuco, 

no Programa Estágio-Visita da Câmara dos Deputados.  

ALESSANDRO MOLON (PSB, RJ - Pela ordem) - Convite aos membros da 

Frente Parlamentar Ambientalista para reunião destinada à apresentação da agenda 

do órgão. Inconsistência de publicação sobre a celebração de acordo entre a Frente 

Parlamentar Ambientalista e a Frente Parlamentar da Agropecuária.  

BOHN GASS (PT, RS) - Discussão do Substitutivo do Senado Federal ao 

Projeto de Lei nº 595-C, de 2003. Repúdio a perseguição política contra o ex-

Presidente Luiz Inácio Lula da Silva.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de encerramento da 

discussão do Projeto de Lei nº 595, de 2003.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ARTHUR 

LIRA (Bloco/PP, AL), LAERTE BESSA (Bloco/PR, DF), AFONSO MOTTA (PDT, 

RS), VINICIUS CARVALHO (Bloco/PRB, SP), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), 

AFONSO MOTTA (PDT, RS), BETINHO GOMES (PSDB, PE), BENEDITA DA SILVA 

(PT, RJ), MAURO PEREIRA (PMDB, RS), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), 

POLLYANA GAMA (PPS, SP), RODRIGO GARCIA (DEM, SP), JOSÉ GUIMARÃES 

(PT, CE). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Aprovação do requerimento.  

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Assunção da Liderança da 

Minoria pelo Deputado Weverton Rocha. 
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Usou da palavra para orientação de bancada a Sra. Deputada KEIKO OTA 

(PSB, SP).  

WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Pela ordem) - Agradecimento a Líderes 

partidários pela indicação do orador para a Liderança da Minoria na Câmara dos 

Deputados. Posicionamento contrário à privatização da empresa Centrais Elétricas 

Brasileiras S.A. — ELETROBRAS.  

ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL - Pela ordem) - Congratulações ao Deputado 

Weverton Rocha pela assunção da Liderança da Minoria na Câmara dos Deputados.  

BETINHO GOMES (PSDB, PE - Como Líder) - Repúdio ao discurso 

oposicionista sobre instalação de Estado de exceção no País. Omissão dos partidos 

de esquerda sobre a crise econômica venezuelana. Solidariedade à população 

venezuelana.  

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE - Como Líder) - Congratulações ao 

Deputado Weverton Rocha pela assunção do cargo de Líder da Minoria na Câmara 

dos Deputados. Apoio ao Substitutivo do Senado Federal ao Projeto de Lei nº 595, 

de 2003, sobre a obrigatoriedade de transmissão do programa oficial dos Poderes 

da República pelas emissoras de radiodifusão. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de adiamento da 

votação do Projeto de Lei nº 595, de 2003, por cinco sessões. 

JÔ MORAES (PCdoB, MG) - Encaminhamento da votação do requerimento 

de adiamento da votação do Projeto de Lei nº 595, de 2003, por cinco sessões. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados MIRO 

TEIXEIRA (REDE, RJ), ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL), DELEGADO EDSON 

MOREIRA (Bloco/PR, MG), HILDO ROCHA (PMDB, MA), LUIZ COUTO (PT, PB), 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), IVAN VALENTE (PSOL, SP), PAUDERNEY 

AVELINO (DEM, AM), IVAN VALENTE (PSOL, SP), POLLYANA GAMA (PPS, SP), 

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 033.4.55.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 13/03/2018  Montagem: 5827 
 

9 

Rejeição do requerimento. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de adiamento da 

votação do Projeto de Lei nº 595, de 2003, por quatro sessões. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Encaminhamento da votação do requerimento 

de adiamento da votação do Projeto de Lei nº 595, de 2003, por quatro sessões. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ARTHUR 

LIRA (Bloco/PP, AL), LUIZ COUTO (PT, PB), VITOR VALIM (PMDB, CE), JOSÉ 

ROCHA (Bloco/PR, BA), AFONSO MOTTA (PDT, RS), DAVIDSON MAGALHÃES 

(PCdoB, BA), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE), 

BETINHO GOMES (PSDB, PE), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), JOSÉ GUIMARÃES 

(PT, CE), LUIZ COUTO (PT, PB). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento. 

LUIZ COUTO (PT, PB) - Pedido de verificação. 

RODRIGO GARCIA (DEM, SP) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Deferimento dos pedidos de verificação. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ), GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE), MIRO TEIXEIRA (REDE, 

RJ). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados MIRO 

TEIXEIRA (REDE, RJ), DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA), PASTOR EURICO 

(PHS, PE), POLLYANA GAMA (PPS, SP), MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS), 

LEANDRE (PV, PR), BENEDITA DA SILVA (PT, RJ). 

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Concessão, pela Juíza Thaís Helena 

Gonçalves Della Giustina, da 3ª Vara Federal de Porto Alegre, de liminar favorável à 

continuidade do Programa Institucional de Bolsas de Iniciação à Docência — PIBID. 
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Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado ANDRÉ 

AMARAL (Bloco/PROS, PB). 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Saudação aos Deputados Weverton Rocha e José Guimarães, pela assunção das 

Lideranças da Minoria e da Oposição, respectivamente. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

EXPEDITO NETTO (PSD, RO), BENEDITA DA SILVA (PT, RJ). 

ASSIS CARVALHO (PT, PI - Pela ordem) - Apoio do Parlamento do Mercado 

Comum do Sul — PARLASUL à indicação do nome do ex-Presidente Luiz Inácio 

Lula da Silva para recebimento do Prêmio Nobel da Paz. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado MARCELO ARO 

(PHS, MG). 

MAURO PEREIRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Posicionamento favorável ao 

adiamento da votação do Substitutivo do Senado Federal ao Projeto de Lei nº 595, 

de 2003.  

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Importância da aprovação de 

projeto de lei sobre a comercialização de queijos artesanais. 

JÚLIO CESAR (PSD, PI - Pela ordem) - Convocação dos Deputados das 

Regiões Norte e Nordeste para reunião com o Ministro-Chefe da Secretaria de 

Governo da Presidência da República, Carlos Marun, e os Presidentes dos Bancos 

do Nordeste e da Amazônia..  

JÚLIO DELGADO (PSB, MG - Como Líder) - Protesto contra a instalação de 

Comissão Especial destinada ao exame do Projeto de Lei nº 9.463, de 2018, sobre a 

desestatização da empresa Centrais Elétricas Brasileiras S/A — ELETROBRAS. 

Compromisso de luta contra a privatização da empresa. Defesa da quebra dos 

sigilos bancários do Presidente Michel Temer, de seu ex-assessor e do ex-Deputado 

Rocha Loures.  
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Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado EXPEDITO 

NETTO (PSD, RO). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de votação artigo 

por artigo do Projeto de Lei nº 595, de 2003. 

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA) - Críticas à posição do Ministro do 

Supremo Tribunal Federal Luís Roberto Barroso sobre os papeis institucionais 

reservados à Suprema Corte. Contrariedade à instalação da Comissão Especial 

destinada ao exame de projeto de lei sobre a desestatização da ELETROBRAS. 

Encaminhamento da votação do requerimento de votação artigo por artigo do 

Projeto de Lei nº 595, de 2003. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ), RÔNEY NEMER (Bloco/PP, DF), CARLOS SAMPAIO 

(PSDB, SP). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JULIO 

LOPES (Bloco/PP, RJ), AFONSO MOTTA (PDT, RS). 

VINICIUS GURGEL (Bloco/PR, AP - Pela ordem.) - Orientação de bancada. 

Registro de voto. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ALEX 

MANENTE (PPS, SP), RODRIGO GARCIA (DEM, SP), LUCIANA SANTOS (PCdoB, 

PE), LELO COIMBRA (PMDB, ES), BENEDITA DA SILVA (PT, RJ), LUIZA 

ERUNDINA (PSOL, SP). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado FÉLIX 

MENDONÇA JÚNIOR (PDT, BA). 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado SEVERINO 

NINHO (PSB, PE). 
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado PASTOR 

LUCIANO BRAGA (Bloco/PRB, BA). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação do Substitutivo do Senado Federal 

ao Projeto de Lei nº 595, de 2003. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ), DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PR, 

MG) - Encaminhamento da votação do Substitutivo do Senado Federal ao Projeto de 

Lei nº 595, de 2003. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Como Líder) - Perplexidade diante da visita do 

Presidente Michel Temer à residência da Presidente do Supremo Tribunal Federal, 

Ministra Cármen Lúcia. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação do substitutivo do Senado Federal ao 

Projeto de Lei nº 595, de 2003, ressalvados os destaques. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados LUIZ 

COUTO (PT, PB), COVATTI FILHO (Bloco/PP, RS), JOSÉ ROCHA (Bloco/PR, BA), 

IVAN VALENTE (PSOL, SP), ALEX MANENTE (PPS, SP), JÚLIO DELGADO (PSB, 

MG), VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP), MAURO PEREIRA (PMDB, RS), MIRO 

TEIXEIRA (REDE, RJ), JÔ MORAES (PCdoB, MG), SILVIO COSTA 

(Bloco/AVANTE, PE), FELIPE MAIA (DEM, RN). 

FÉLIX MENDONÇA JÚNIOR (PDT, BA - Pela ordem) - Orientação de 

bancada. Registro de voto. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Aprovação do substitutivo. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da alínea “e” do art. 38 da Lei nº 4.117, de 1962, contido no 
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art. 1º do Substitutivo do Senado Federal ao Projeto de Lei nº 595, de 2003, com 

vista à sua rejeição e resgate do texto da alínea “e” aprovado pela Câmara dos 

Deputados. 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE) - Encaminhamento da votação do 

requerimento de destaque. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados LUIZ 

COUTO (PT, PB), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), ALEX MANENTE (PPS, SP), 

MAURO PEREIRA (PMDB, RS), COVATTI FILHO (Bloco/PP, RS), ALEX MANENTE 

(PPS, SP), JORGINHO MELLO (Bloco/PR, SC), FELIPE MAIA (DEM, RN), 

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP), JÔ MORAES (PCdoB, MG), JÚLIO DELGADO 

(PSB, MG), FÁBIO TRAD (PSD, MS), ALEX MANENTE (PPS, SP), JORGINHO 

MELLO (Bloco/PR, SC), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), LUIZA ERUNDINA 

(PSOL, SP), CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), JANETE CAPIBERIBE 

(PSB, AP), LUIZ COUTO (PT, PB). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento. 

Resgate do texto da alínea “e” aprovado pela Câmara dos Deputados. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do inciso II do § 2º do art. 38 da Lei nº 4.117, de 1962, 

constante do art. 1º do Substitutivo do Senado Federal. 

JÔ MORAES (PCdoB, MG - Pela ordem) - Consulta à Presidência sobre a 

prejudicialidade do requerimento de destaque. 

MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre 

aprovação automática do requerimento. 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE - Pela ordem) - Informação ao Plenário 

sobre a necessidade de votação do requerimento de destaque. 
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CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP - Pela ordem) - Esclarecimento 

sobre o teor do requerimento de destaque. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados COVATTI 

FILHO (Bloco/PP, RS), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), LUIZ COUTO (PT, PB), 

JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP), IVAN VALENTE (PSOL, SP), AFONSO MOTTA 

(PDT, RS), FELIPE MAIA (DEM, RN), LUIZ COUTO (PT, PB), JANETE 

CAPIBERIBE (PSB, AP), ALEX MANENTE (PPS, SP), LELO COIMBRA (PMDB, 

ES), JÔ MORAES (PCdoB, MG). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição do dispositivo. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do § 3º do art. 38 da Lei nº 4.117, de 1962, constante do art. 

1º do substitutivo do Senado Federal apresentado ao Projeto de Lei nº 595, de 2003. 

MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ - Pela ordem) - Possibilidade de construção de 

acordo para votação do requerimento de destaque. 

LUIZ COUTO (PT, PB) - Encaminhamento da votação do requerimento de 

destaque. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado OSMAR 

SERRAGLIO (PMDB, PR). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados COVATTI 

FILHO (Bloco/PP, RS), BETO MANSUR (Bloco/PRB, SP), JOSÉ ROCHA (Bloco/PR, 

BA), AFONSO MOTTA (PDT, RS), ALEX MANENTE (PPS, SP), JÔ MORAES 

(PCdoB, MG), LUIZ COUTO (PT, PB), LELO COIMBRA (PMDB, ES), MIRO 

TEIXEIRA (REDE, RJ), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), CELSO RUSSOMANNO 

(Bloco/PRB, SP), LUIZ COUTO (PT, PB), FELIPE MAIA (DEM, RN). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Manutenção do dispositivo. 
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação das emendas de redação adotadas 

pela Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados COVATTI 

FILHO (Bloco/PP, RS), ALEX MANENTE (PPS, SP), CELSO RUSSOMANNO 

(Bloco/PRB, SP), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), AFONSO MOTTA (PDT, RS), LUIZ 

COUTO (PT, PB). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Aprovação das emendas de redação. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria à sanção.  

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Apresentação pelo orador de 

emenda orçamentária em prol da área de saúde dos Municípios de Humberto de 

Campos, Joselândia, Paço do Lumiar e Parnarama, Estado do Maranhão.  

ALFREDO NASCIMENTO (Bloco/PR, AM) - Transcurso do Dia Internacional 

da Mulher. Tramitação na Casa do Projeto de Lei nº 5.504, de 2016, sobre a 

tipificação do crime de assédio sexual em transportes coletivos, e do Projeto de Lei 

nº 2.362, de 2015, sobre a garantia do direito à cirurgia plástica reparadora, no 

âmbito do Sistema Único de Saúde, a mulheres vítimas de violência doméstica, 

ambos de autoria do orador. 

STEFANO AGUIAR (PSD, MG) - Transcurso do Dia Mundial das Doenças 

Raras.  

CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP) - Transcurso do Dia Internacional 

da Mulher.  



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 033.4.55.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 13/03/2018  Montagem: 5827 
 

16 

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Atuação da bancada feminina em 

favor da aprovação de projetos de lei destinados à ampliação dos direitos das 

mulheres.  

MARCIO ALVINO (Bloco/PR, SP) - Transcurso do aniversário dos Municípios 

de São José do Barreiro, Cachoeira Paulista, Eldorado e São Lourenço da Serra, 

Estado de São Paulo.  

 

VI - ENCERRAMENTO 


